

Зимняя сказка Осетии: горный релакс, вино и термальные воды



Краткое описание тура

Приглашаем вас в Северную Осетию, одну из самых живописных, радушных и колоритных кавказских республик! Место, где поет сердце и отдыхает душа!

В продуманном до мелочей гастрономическом туре в Северную Осетию вас ждут белоснежные священные горные пики и величественные панорамы, подъем по канатной дороге на ледник и завораживающие по красоте ущелья. Мы осмотрим и посетим сразу несколько башенных и замковых комплексов – таких разных, но одинаково величественных, таинственный Город мертвых и священные горные храмы!

Мы почувствуем себя героями древнего эпоса и жителями мегаполиса и увидим, какие они – современность и будущее Кавказа!

Каждый день нас ждет национальная кухня, осетинские пироги, лывжа и, конечно, местное вино от лучших виноделов республики! Это очень вкусно, сытно и колоритно – голодным не уйдет никто. Мы также посетим мастер-класс по приготовлению осетинских пирогов и узнаем всё о создании и этого чуда!

В туре с вами будет не только местный гид, но и турлидер, который позаботится обо всех бытовых нюансах и организационных моментах.

Единственное, о чем нужно будет позаботиться вам, – чтобы на вашей карте памяти было место для новых фотографий, а в сердце – место для величия гор.

Мы путешествуем небольшой группой до 15 человек. Так гид и сопровождающий могут уделить внимание каждому, так мы не тратим много времени на сборы и успеваем познакомиться и подружиться со всеми. Если вы путешествуете один, в этом туре вам точно не будет одиноко.

Доверьте ваш отпуск нам, и мы обещаем:

- **Перелет** авиакомпанией «Россия» из Петербурга и обратно **с багажом до 23 кг включен в стоимость** при покупке тура с авиаперелетом.
- **Заснеженные горные вершины**, лучшие виды и топовые достопримечательности кавказских республик
- **Дегустация** на семейной винодельне и **мастер-класс** по осетинским пирогам
- Кавказский колорит и аланский **этноцентр**
- Практически каждый день **национальные обеды в туре!**
- Лучшие местные гиды, знающие и любящие свой регион
- Кроме профессионального местного гида будет **сопровождающий в туре**. Он оперативно решит любые вопросы и расскажет, где самая вкусная еда и самые красивые виды на Кавказе.
- Вы не потеряете **ни одной минуты впустую**. Тур составлен опытными специалистами по Кавказу, чтобы увидеть как можно больше!
- Никакой самодеятельности. Вы покупаете тур у крупного туроператора по России. **Всё, что вы видите** в описании тура, мы **обещаем** вам **показать**. Изменения возможны, но только в экстренных случаях или из-за непогоды.

Карта маршрута

1-й день: обзорная экскурсия по Владикавказу – «Аланский вечер» (доп. плата, по желанию)

2-й день: Владикавказ – памятник Ныхасу Уастырджи – Цейское ущелье – **Арт-объект «Рог изобилия»** – обед – гора Монах – Сказский ледник – **Водохранилище Зарамагской ГЭС** – село Нар – **Термальные источники Бирагзанга** – Владикавказ

3-й день: Владикавказ – Кармадонское ущелье – село Даргавс – башня Курта и Тага – обед – Аланский Успенский мужской монастырь – Дзивгисская крепость – Кадаргаванский каньон – этноцентр «Хидикус Аул» (музей + мастер-класс) – Владикавказ

4-й день: Владикавказ – башенный комплекс Эрзи – смотровая площадка у подножия Цей-Лоам – обед – башенный комплекс Эгикал – Тхаба-Ерды – башенный комплекс Вовнушки – экскурсия и дегустация на винодельне Константина Дзитоева – Владикавказ

5-й день: Трансфер в Аэропорт

Место сбора

г. Владикавказ

Ориентир: (схема)

Программа тура

День 1. Традиции и будущее Кавказа

Сбор туристов и трансфер в аэропорту Владикавказа будет организован в 13:00. Если вы прибываете во Владикавказ накануне, для вас также будет организована точка сбора в городе. О времени и месте встречи в городе турлидер заранее сообщит в организационном чате.

Также можно рассмотреть следующие аэропорты прибытия:

- аэропорт Магас, г. Назрань
- международный аэропорт Грозный (Северный) имени А. А. Кадырова
- международный аэропорт Минеральные Воды имени М. Ю. Лермонтова

Мы организуем трансфер из этих аэропортов во Владикавказ.

14:30 - Обед

Ничто не поднимает настроение после долгой дороги лучше, чем вкусный и сытный обед. К тому же на практике доказано: даже если горные вершины пока еще не под нашими ногами, а только на горизонте, один их вид в разы увеличивает аппетит.

15:00 - Заселение в гостиницу «Владикавказ»

«Владикавказ» – одна из самых комфортных и современных гостиниц, расположенная на берегу реки Терек. Здесь есть всё, чтобы вы могли восстановить силы с максимальным комфортом и заодно отдохнуть душой в самом сердце столицы Северной Осетии.

16:30 - Обзорная экскурсия по Владикавказу

Какой же он, Владикавказ? Что отличает от столиц других кавказских республик город, название которого дословно переводится как «правитель Кавказа»? Чем живет этот город с нетипичным для Кавказа центром с малоэтажными домами и милыми балкончиками?

Всё это мы узнаем на обзорной экскурсии по Владикавказу. Мы изучим историческое сердце города – проспект Мира, увидим Суннитскую мечеть с резными минаретами, облицованную красным кирпичом. Мы также увидим кирху начала XX века, которую отреставрировали совсем недавно. А еще армянскую церковь Григория Просветителя. Северная Осетия – республика контрастов. И мы убедимся в этом, осмотрев такие разные, но одинаково интересные религиозные достопримечательности Владикавказа и узнав их историю.

Мы также прогуляемся по набережной Терека и полюбуемся сочетанием исторической и современной архитектуры города. И быть может, даже прокатимся на владикавказском трамвае – одном из старейших трамваев в нашей стране.

И все это – на фоне величественных заснеженных гор, верных спутников лучших видов Владикавказа и его центральных улиц!

Во Владикавказе можно почувствовать одновременно дух свободы и традиций прошлого, прогуляться среди старой уютной застройки и поужинать в современном ресторане высокого уровня.

К слову, вы знали, что Владикавказ еще иногда называют кавказским Санкт-Петербургом? После такого близкого знакомства с этим городом вы сможете абсолютно точно сказать, согласны вы с этим утверждением или нет!

19:30 - «Аланский вечер» (по желанию, оплачивается заранее отдельно)

Мы познакомились с историей Владикавказа, его архитектурой. Теперь самое время прикоснуться к культурному наследию Осетии!

По желанию вы можете посетить этнонациональную программу «Аланский вечер». Вас ждет погружение в атмосферу аланского застолья, дегустация блюд национальной кухни, обилие и разнообразие которых точно не оставит вас равнодушными. Вы полюбуетесь профессиональным исполнением кавказской лезгинки и традиционного массового аланского танца симд, сможете растворить свои печали в этом динамичном танце. И всё это – под мелодии осетинской гармошки, ритмы доули и безграничное гостеприимство местных жителей.

Стоимость участия в «Аланском вечере» – 2200 рублей с человека. О своем желании посетить «Аланский вечер» необходимо сообщить при бронировании тура. Этническая программа

оплачивается турлидеру в туре.

День 2. Ущелья, горы и источники

08:00 - Завтрак

09:00 - Отправляемся в путешествие в горы Северной Осетии

10:00 - Памятник Ныхасу Уастырджи

Сегодня наш путь будет проходить по Транскавказской магистрали и Алагирскому ущелью. Местами дорога будет прижиматься к скалам, а иногда прятаться в туннелях. Практически за каждым поворотом нас ждут красивейшие пейзажи, которыми мы будем наслаждаться под рассказы нашего замечательного гида.

За одним из поворотов мы увидим конную статую Ныхасу Уастырджи весом 28 тонн – крупнейший конный памятник в мире и главный памятник республики!

Ныхас Уастырджи – главное божество Северной Осетии и Алании из местного эпоса, покровитель земледельцев, мореплавателей и влюбленных. Он спускается с небес на коне, помогает смелым, честным людям и карает тех, кто нарушает заветы, мошенников и корыстных людей.

Памятник Ныхасу Уастырджи поражает своими масштабами и способом установки. Кажется, что конь под всадником появляется прямо из скалы.

11:00 - Цейское ущелье

Цейское ущелье – красивейший уголок Кавказа и священное место для осетин. Цейское ущелье имеет форму подковы и относится к национальному парку «Алания». Считается, что местные горы и долины благоволят удаче осетинского народа. Именно здесь находятся древние места силы и поклонения аланского народа, в том числе культовое древнеаланское святилище Реком. А пики местных горных вершин окутывают не только пушистые облака, но и древние предания.

Горы высотой до 3000 метров таят в себе альпийские луга и ледники и манят видами путников, желающих насладиться красотами, завораживающими дух.

Мы полюбуемся панорамой Цей с самых красивых точек, сделаем фото, которые еще долго будут греть ваше сердце, погрузимся в местные легенды и предания.

11:30 - Арт-объект «Рог изобилия»

На спуске из ущелья нас ждет весьма и весьма интересный арт-объект – огромный рог, зафиксированный прямо на скале! Без рога, наполненного вином или аракой, не обходится ни одно осетинское застолье. И более чем логично, что один из арт-объектов в Осетии посвящен именно этому символу изобилия.

12:00 - Сказский ледник

К этому моменту живописные виды с зелеными срезами горных хребтов, ущельями и ползущими по склонам облаками закружат нас в диком водовороте восторга. Но предлагаем не останавливаться на этом и подняться по канатной дороге к настоящему леднику!

Как будто не природой, а причудливой фантазией героев аланского эпоса созданы эти места. Мы сможем лично прикоснуться к величию мест, гораздо более древних, чем многие местные легенды. На верхней площадке ледника можно прогуляться, сделать фотографии с разных видовых точек и даже выпить кофе!

14:00 - Обед национальными яствами

Горные лихие виды кажутся еще более живописными, если сочетать их с местной кухней! Вкусные наваристые супы, вторые блюда, по вкусу такие же яркие, как кавказское солнце, благодаря специям, делающие вкус таким же яркими, как кавказское солнце, – очень важная часть нашего путешествия. А потому перед тем как продолжить его, мы еще раз погрузимся в местную культуру через национальные яства!

15:30 - Водохранилище Зарамагской ГЭС

Это относительно новая достопримечательность, появившаяся в результате строительства гидроэлектростанции в начале 2000-х. Лазурные воды водохранилища в окружении гор эффектнее всего смотрятся со смотровой площадки.

Здесь же располагается очень необычный арт-объект. Коста Хетагуров, пожалуй, самый известный художник Северной Осетии. Именно его портрет установлен на смотровой площадке с видом на водохранилище. Тонкие и утолщенные металлические прутья специально подобраны так, что толщины действительно позволяют увидеть знаменитый профиль, но лишь с определенной точки. Подобие оптической иллюзии выглядит особенно уместно на фоне именно этого пейзажа.

16:00 - Село Нар

Село Нар – родное село Коста Хетагурова. Здесь, на уступе над горной рекой, сохранился дом его отца. Сегодня в селе проживает всего несколько человек. Но осенью здесь проводится литературный фестиваль, в дни которого живописнейшая местность наполняется людьми, чтящими литературное творчество во всех его проявлениях, а вместе с ним и великого осетинского творца.

В селе Нар также располагается реконструированный дом-музей Хетагурова. Экспозиция музея включает три тематических яруса. В нижнем ярусе располагается хлев, где представлены предметы быта и орудия труда. Второй ярус – жилое помещение, хадзар, и комната для приема гостей, кунацкая. Третий ярус – экспонаты, связанные непосредственно с Коста Хетагуровым.

Мы обязательно проникнемся культурной составляющей и вдохновимся обстановкой села Нар. И одновременно насладимся живописнейшими горными пейзажами, которые заставят ваше сердце биться чуть сильнее и быстрее, даже если вы считаете себя человеком максимально далеким от поэзии.

17:30 - Термальные источники Бирагзанга

День 3. Дорогами горных напевов

08:00 - Завтрак в гостинице

08:30 - Отправление в горы Северной Осетии

Лучше гор могут быть только солнечные горы со снежными шапками в ореоле искрящегося от чистоты воздуха – мы искренне верим в это. И потому сегодня отправляемся в горы Северной Осетии, чтобы увидеть природные и рукотворные творения и доказать, что Республика Алания в это время года – прекрасна, гостеприимна и притягательна!

09:30 - Кармадонское ущелье

Наш путь проляжет через Кармадонское ущелье. Когда-то здесь находился популярный бальнеологический курорт. Сегодня у многих это ущелье на слуху из-за трагедии, произошедшей здесь в начале 2000-х со съемочной командой Сергея Бодрова – младшего.

Многие путешественники говорят о том, что Кармадонское ущелье – это место контрастов с

очень необычной атмосферой. Природа невероятной красоты с четко очерченными скальными выступами и фактурными склонами с одной стороны и недостроенные санатории – с другой. Мы своими глазами увидим вечное противостояние природы и человека и узнаем всё об истории этих мест.

10:30 - Село Даргавс, Город мертвых

Мистическую атмосферу мы ощутим и на следующей локации. С первого взгляда Даргавс может показаться обычным старинным поселением с аккуратными каменными домиками, рассыпанными на зеленом склоне. Но первое впечатление обманчиво. Это место называют Городом мертвых. И всё потому, что домики не что иное как склепы, а «поселение» – крупнейший средневековый некрополь Северного Кавказа.

Город мертвых состоит из 95 склепов с квадратным основанием и крышей в виде пирамиды. Кто-то сравнивает склепы Даргавса с камбоджийскими храмами, а кто-то – с египетскими усыпальницами. Ученые до сих пор спорят о некоторых нюансах, связанных с некрополем. И конечно же, с ним связано множество домыслов и мистических историй. Мы узнаем и официальную точку зрения, услышим самые интересные легенды о Даргавсе и сможем побродить вдоль построек, аналогов которым, доступных для посещения, на Кавказе просто нет.

12:15 - Башня Курта и Тага

Далее наш путь ляжет в еще одно живописное ущелье, Куртатинское. Здесь находится башня Курта и Тага – визитная карточка Северной Осетии. Именно ее вы видите на многих фотографиях, открытках, на страницах сайтов, рассказывающих о красотах республики.

Действительно, каменное сооружение, возвышающееся на краю ущелья, само по себе достойно того, чтобы представлять Осетию. А вид, открывающийся со смотровой площадки у башни, – причина потерять дар речи.

И конечно же, история строительства башни неразрывно связана с древними сказаниями, повествующими о двух братьях, Курта и Тага. Мы обязательно услышим их и сможем еще раз поразиться символичности, героике и красоте местных легенд.

13:00 - Обед из национальных блюд в ресторане «Панорама»

Даже во время обеда мы не хотим отрываться от наслаждения умопомрачительными пейзажами. Поэтому обед пройдет в ресторане «Панорама» с потрясающим видом.

На обед нам подадут национальные блюда: суп лывжа, три вида осетинских пирогов, овощной салат (нарезка), горный чай. И мы еще раз убедимся, что аланцы умеют не только рассказывать замечательные легенды и ценить родные края, но и готовить!

14:00 - Аланский Успенский мужской монастырь

После обеда предлагаем вернуться к духовной пище и отправиться в Свято-Успенский Аланский монастырь. Это самый высокогорный в России мужской монастырь, построенный в селении Хидикус в Куртатинском ущелье. Представляете, монастырь расположен на высоте 1300 метров над уровнем моря!

Каменные арочные своды и башни монастыря гордо возвышаются над бурными водами реки Фиагдон и заявляют о былом и будущем величии этого духовного центра Осетии. Здание монастыря настолько нетипично и интересно, что без его осмотра не обходится ни одно путешествие в эти края!

15:00 - Село Дзивгис, скальная крепость в Дзивгисе

В Куртатинском ущелье, на горе Кариу-Хох есть еще одно рукотворное сооружение, которое заслуживает нашего внимания. И это – скальная крепость в Дзивгисе.

До этого мы с вами видели в основном отдельно стоящие постройки и башни. Крепости же Дзивгис – башни, встроенные в естественные скальные пещеры, и одно из самых удивительных оборонительных сооружений не только в Осетии, но и на всем Северном Кавказе.

Дзивгисская крепость, благодаря своему расположению, когда-то защищала проход в Куртатинское ущелье. А сегодня она удивляет путешественников тем, как искусны были мастера и строители древности, в чьем распоряжении не было техники, но которые создавали такие монументальные и сложные в реализации комплексы!

15:30 - Кадаргаванский каньон

Кадаргаванский каньон – часть Фиагдонской долины и крайне живописное место, которое открывается путникам, уже покорившим или только собирающимся покорить красоты горной Осетии.

Величественные и немного грозные скалы то смыкаются, то расступаются, открывая дорогу чистейшим водам горной реки. Здесь настолько красиво, что на любой смотровой точке можно замереть, не замечая, как летит время.

Рядом с каньоном проходит прогулочная тропа, оборудованная настилами и поручнями для комфорта путешественников.

19:00 - Возвращение в гостиницу, свободное время

День 4. Величие горной Ингушетии

08:00 - Завтрак в гостинице

09:00 - Отправление в горную Ингушетию

Для многих Ингушетия – место таинственное, окутанное легендами. Далеко не все представляют, какие красоты таятся в местных горах, чем богата и чем живет республика. Предлагаем исправить это недоразумение и отправиться на покорение неизведанной горной Ингушетии!

Тем более что переезд до красивейших районов этой республики из Владикавказа займет немного времени, всего около полутора часов!

Пейзажи и линии гор здесь как будто объемные, мягкие, поражающие своей глубиной и масштабностью. И конечно, лучше всего это заметно именно зимой, на фоне контрастных белоснежных вершин, хорошо раскрывающих перспективу пейзажа.

Во время переезда из окон автобуса перед вами будут разворачиваться удивительные горные панорамы. Вы, скорее всего, сразу заметите, что пейзажи в разных регионах Кавказа сильно отличаются друг от друга. И к концу путешествия вас можно будет назвать знатоком Кавказа!

По пути гид проведет трассовую экскурсию, расскажет об Ингушетии, ее истории и особенностях традиций, уклада и о современной жизни республики.

10:00 - Башенный комплекс Эрзи

Башенный комплекс Эрзи – один из крупнейших башенных комплексов Ингушетии. Он раскинулся на оконечности горного кряжа в Джейрахском ущелье и состоит из 57 жилых и боевых башен до 30 метров высотой, опоясанных каменными стенами.

Крепостные комплексы Ингушетии похожи на европейские феодальные замки: каждый род возводил свою фамильную цитадель. В Эрзи находятся фамильные башни многих родов Ингушетии. А потому для местных жителей это не просто красивое место со старинными постройками, раскинувшимися среди живописных горных пейзажей, а знаковое место памяти

и силы.

10:30 - Смотровая площадка на высоте 2200 метров у подножия Цей-Лоам

Цей-Лоам можно назвать Олимпом Республики Ингушетия. Это священная гора высотой 3171 метр в древние времена считалась местом жительства великого Села, повелителя грома и молний из ингушский преданий. Местные вершины всегда окутывал ореол таинственности и дух древних сказаний. Мы узнаем самые интересные из них и полюбуемся красотами перевала Цей-Лоам.

На перевале высотой 2100 метров над уровнем моря находится смотровая площадка, где мы и остановимся. Горный воздух, кристальная чистота которого ощущается чуть ли не физически, красота горных хребтов, уходящих за линию горизонта... Отсюда открывается панорама даже на укутанную вечными снегами вершину Казбека! А еще перед нами предстанет величественный Джейрахский каньон с его полями и гора Шан. Быть может, вы и не запомните все эти названия, но точно запомните ощущение восторга и свободы, которое непременно охватит вас в этом месте!

11:30 - Башенный комплекс Эгикал

Это не просто еще один, а самый крупный в Ингушетии и на всем Северном Кавказе башенный комплекс, состоящий из 90 объектов, сохранившихся в прекрасном состоянии!

Монументальный древний город сейчас заброшен. При этом заброшен не так давно, всего лишь с середины прошлого века – до 1944 года здесь проживали ремесленники, гончары и ювелиры. Что еще раз подчеркивает любовь и бережное отношение ингушей к своим традициям и своей истории!

12:30 - Храм Тхаба-Ерды

Храм Тхаба-Ерды можно считать одной из неразгаданных тайн Ингушетии. Ученые до сих пор не могут прийти к единому мнению о том, как точно переводится его название, кто и когда его построил. По основной версии, храм построили в VIII веке, что делает его одним из старейших христианских храмов на территории нашей страны. Согласно еще одной теории, построили его по приказу знаменитой грузинской царицы Тамары.

Тхаба-Ерды воплотил в себе основные черты ингушских архитектурных традиций, поэтому внешне он сильно отличается от тех католических и православных храмов, к которым мы привыкли. И конечно же, особый колорит храму придают пейзажи, окружающие это святое место.

13:00 - Башенный комплекс Вовнушки

Если к этому моменту вы уже будете считать себя экспертом старинных горных башенных комплексов, мы не будем спорить: вы действительно видели многое. Но далеко не всё. Республике Ингушетия точно есть еще чем нас поразить! Ведь дальше мы отправляемся в замковый комплекс Вовнушки!

В 2008 году по итогам всероссийского голосования Вовнушки вышли в финал конкурса «Семь чудес России» как одна из самых удивительных рукотворных достопримечательностей страны. В 2010 году Центральный банк России выпустил памятную серебряную монету, посвященную Вовнушкам.

Название одной из главных туристических достопримечательностей горной Ингушетии переводится как «место боевых башен». Две вытянутые башни как грозные стражи возвышаются на обрывистых скалах на входе в ущелье.

Рукотворные каменные своды как будто являются естественным продолжением горной породы и смотрятся так, словно были здесь всегда или будто перед нами иллюстрация, сошедшая со страниц книг про древних героев. В этом месте очень легко представить себя участником событий местного эпоса и перенестись в прошлое, во времена славных подвигов, чудес и поклонения природе.

Вовнушки – это действительно нечто монументальное! А вам повезет увидеть их в снежной пелене, делающей местные пейзажи еще более величественными и значительными.

Перед отправлением в уже родной Владикавказ нас ждет перекус – сэндвичи, фрукты и напитки на свежем воздухе на фоне горных пейзажей кажутся еще вкуснее. Мы сможем в какой-то степени поставить себя на место местных пастухов и путников, для которых еда на свежем воздухе всегда была частью традиций.

Мы уверены: горная Ингушетия навсегда останется не только на ваших фотографиях, но и в вашем сердце.

16:00 - Возвращение в гостиницу, поздний обед

Перекус придаст нам сил, но, чтобы день был максимально полным и радостным, после возвращения в гостиницу нас ждет еще один безусловно вкусный обед в прекрасном заведении Владикавказа!

17:00 - Термальные источники Бирагзанга (оплачивается отдельно)

Купание в термальных источниках в конце зимы – начале весны – отдельный вид удовольствие. Даже если вы не рассчитываете на явный лечебный эффект, обволакивающая теплая вода после прохладного дня в горах поможет вам согреть тело и душу и по-настоящему расслабиться. Обустроенные источники Бирагзанга – идеальное место, чтобы оценить прелесть зимнего купания с комфортом. К тому же не стоит забывать, что термальная вода здесь полезна для профилактики целого комплекса заболеваний.

Внимание! Противопоказаниями для посещения термальных источников являются:

- Онкологические заболевания
- Патологии сосудов и сердца
- Сахарный диабет
- Эпилептические приступы
- Гипертония
- Экзема

19:00 - Возвращение в гостиницу

День 5. Аланские традиции и таинства

07:00-10:00 - Завтрак в гостинице

11:30 - Выезд в этноцентр «Хидикус Аул»

Сегодня нам предстоит погружение в культуру, историю и современность осетинского народа. Мы отправляемся в интереснейший этнокультурный центр быта осетинского народа – «Хидикус Аул»! Здесь мы будем не только слушать и смотреть, но и попробуем себя в роли настоящих мастеров и приготовим свой собственный осетинский пирог.

К пятому дню путешествия вы станете настоящими знатоками этого волшебного блюда и наконец сможете попробовать свои силы и сотворить настоящее произведение осетинского кулинарного искусства – пирог с сыром!

12:00 - Мастер-класс по приготовлению осетинских пирогов

Творить чудо мы будем на персональном рабочем месте, оборудованном современной техникой и инвентарем, под чутким руководством настоящих профессионалов.

Каждый сможет оценить результат своих кулинарных трудов и убедиться, что за время путешествия мы стали чуть ближе к аланским традициям и кухне, познали дух горных народов и стиль их жизни. Поверьте, результат мастер-класса вас приятно удивит, вне зависимости от того, как вы оцениваете свои кулинарные навыки!

Кроме оборудованного рабочего места всем участникам мастер-класса предоставляются:

- одноразовые перчатки, фартуки (бахилы – при необходимости)
- мастер-класс по приготовлению пирога
- сырье и ингредиенты
- все необходимые расходные материалы
- приготовленный осетинский пирог
- упаковка для пирога

13:00 - Музей в этноцентре «Хидикус Аул»

После кулинарной части нас ждет более близкое знакомство с прошлым и настоящим осетинского народа! Мы познакомимся с археологическими и этнографическими артефактами, увидим национальные бронзовые украшения, старинную обувь, предметы быта. Мы узнаем еще больше легенд и преданий о жизни горцев, сможем сфотографироваться в национальных костюмах. Колоритный и атмосферный завершающий штрих, который поможет собрать воедино все истории, что вы слышали до этого от наших любимых гидов, чтобы с уверенностью сказать, что вы покорили и изучили Кавказ!

14:30 - Возвращение во Владикавказ. Свободное время

У вас останется достаточно свободного времени, чтобы неспешно прогуляться по уже любимым или еще не изученным улочкам Владикавказа. Вы сможете посетить все сувенирные лавочки, которые пока остались без вашего внимания. Или, например, изучить экспозицию Национального музея РСО – Алания, посетить местный колоритный рынок. Вы сможете запечатлеть в памяти прекрасные горные виды на фоне фактурной застройки Владикавказа и прочувствовать аутентичную атмосферу гармоничной жизни рядом с величественными горами, в которой посчастливилось жить местным жителям.

Турлидер предоставит вам все «пароли и явки» и при необходимости поможет спланировать идеальный прощальный вечер в Алании!

День 6. Кавказ в нашем сердце!

08:00 - Завтрак в гостинице

Утром нас ждет завтрак в гостинице, а после – прощание с Кавказом, к которому мы уже успели прикипеть душой и сердцем! Но не грустите: горы, местная атмосфера и люди навсегда останутся с нами. И возможно, мы еще не раз захотим вернуться в эти края или познакомиться с другими уголками гостеприимного Кавказа!

09:30 - Выезд в международный аэропорт г. Грозного

13:10 - Вылет в Санкт-Петербург

17:00 - Прибытие в международный аэропорт Санкт-Петербурга

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Авиаперелет Санкт-Петербург – Грозный – Санкт-Петербург, а/к «Аэрофлот»/«Россия»
- Ручная кладь 10 кг (50 x 40 x 20 см)
- Регистрируемый багаж (23 кг)
- Проживание в отеле в г. Владикавказе (5 ночей)
- Профессиональные гиды в каждой республике
- Турлидер на протяжении всего маршрута
- Транспортное обслуживание по программе
- Завтрак – шведский стол
- Приятные подарки в начале путешествия
- Запоминающиеся сюрпризы в конце тура
- Перекус в 4-й день

Билеты, включенные в тур

- Трассовые экскурсии на протяжении всего тура
- Обзорная экскурсия по Грозному от местного аттестованного гида
- Обзорная экскурсия по Владикавказу от местного аттестованного гида
- Входной билет в музей-некрополь села Даргавс
- Посещение территории заповедника Эрзи
- Входной билет на смотровую площадку «Грозный-Сити»
- Осмотр заброшенного села Дзивгис и крепости
- Посещение Аланского Успенского мужского монастыря
- Осмотр некрополя Даргавс
- Посещение смотровой площадки на высоте 2200 м у подножия Цей-Лоам
- Обзор башенного комплекса Эгикал
- Осмотр храма Тхаба-Ерды
- Посещение башенного комплекса Вовнушки
- Осмотр церкви Михаила Архангела
- Посещение мечети «Сердце Чечни»

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию на месте

1. ПО ЖЕЛАНИЮ:

Ужины

2. ОБЯЗАТЕЛЬНО:

Пакет услуг, включающий:

- национальные обеды (1, 2, 3, 4-й дни)
- мастер-класс по приготовлению осетинских пирогов
- экскурсию и дегустацию на винодельне Константина Дзитоева

Стоимость: 7000 руб./чел.

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

СКИДКИ И ЛЬГОТЫ

Дети до 12 лет (только для туров с включенным авиаперелетом)

3 000 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.